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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkcji pszczelarskiej
Oznaczenie kwalifikacji: RL.04

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.04-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktory zabieg na glebach lekkich nalezy zastosowac w uprawie pozniwnej?
A. Podorywke.
B. Orke gleboka.

C. Orke odwrotke.
D. Kultywatorowanie.

Zadanie 2.
Ktéra czynnos¢, wykonywang w zakresie okulizaciji, przedstawiono na rysunku?
A. Woycinanie zrazu.
B. Woycinanie oczka.

C. Nacinanie podktadki.
D. Nacinanie komponentow.

Zadanie 3.
Ktére z wymienionych zbdz charakteryzuje sige najwigkszg mrozoodpornoscig?

A. Zyto.
B. Owies.
C. Pszenica.

D. Jeczmien.

Zadanie 4.
Ktorego z wymienionych nawozéw nie powinno sie stosowa¢ w nawozeniu mineralnym na glebach
kwasnych?

A. Mocznika.

B. Saletrzaku.

C. Siarczanu amonu.
D. Saletry amonowe;.

Zadanie 5.

Wilgotno$é przechowywanych nasion rzepaku powinna wynosic¢ okoto

A. 4%
B. 7%
C. 13%
D. 18%
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Zadanie 6.

Ktérg czgs¢ anatomiczng krowy zaznaczono cyfrg ,1" na zamieszczonym rysunku?

A. Kregi. = f————f\f“‘{
B. Zwacz. — \
C. Czepiec.

D. Trawieniec.

Zadanie 7.
Jak nazywa sie okres ciggtego wydzielania mleka u zwierzat gospodarskich od porodu do zasuszenia?

A. Produkcyjnosc.
B. Woydajnose.

C. Milecznosc.

D. Laktacja.

Zadanie 8.
Przedstawiona na ilustracji owca rasy czarnogtéwka nadaje si¢ najbardziej do produkc;ji

A. futer.

B. weilny.

C. miesa.

D. mleka.
Zadanie 9.
Ktéra z wymienionych pasz zaliczana jest do pasz objetosciowych suchych?

A. Siano.

B. Buraki.

C. Zielonki.

D. Ziemniaki.
Zadanie 10.

Jakie] maksymalnej temperatury nie_mozna przekroczy¢ podczas suszenia ziarna, aby nie utracito ono
zdolnosci kietkowania?

A. 20°C
B. 35°C
C. 45°C
D. 50°C
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Zadanie 11.

llustracja przedstawia siedlisko/domek dla jednego z gatunkow pszczoty samotnicy. Jaki to gatunek?
A. Kornutka.

B. Pszczolinka.

C. Murarka ogrodowa.
D. Spgjnicalucernowa.

Zadanie 12.
U pszczoly wole wchodzi w sktad jelita
A. tylnego.
B. prostego.
C. przedniego.
D. srodkowego.
Zadanie 13.

Czym powinny odzywiac si¢ robotnice przed okresem wypacania, aby mialy silnie rozwinigte gruczoty
woskowe?

A. Pytkiem.
B. Kandem.
C. Miodem.
D. Syropem.
Zadanie 14.
Przerobem nektaru zajmujg sie robotnice porzgdkowe w wieku
A. 2-6dni.
B. 8-16dni.
C. 17-20 dni.
D. 21-26dni.
Zadanie 15.
Ktérej rasy pszczdt dotyczy zamieszczony opis?
A. Wioskiej. Osobniki nalezgce do tej rasy sg najmniejsze sposrod
el wystepujgcych w Polsce pszczdét. Ciato majg pokryte szarobiatym
B. Krainskiej. L R o T
. owtosieniem. Sg tagodne, majg najmniejszg sktonnosc do rojenia,
C. Kaukaskiej. miod sklepig na mokro, silnie kitujg gniazdo, ul trzymajg niezbyt
D. Srodkowoeu ropejskiej. czysto. Cechuje je duza sktonnosé do rabunku. Posiadajg najdiuzsze
jezyczki dzieki czemu sg cenione jako dobre zapylaczki.
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Zadanie 16.

Kiedy nalezy podda¢ miodg matke do rodziny bezmatecznej?
A. Tuz po wyrojeniu sie starej, bez przegladu gniazda.
B. W obecnosci matki czerwigcej, bez przegladu gniazda.
C. 4-6 dni po osieroceniu rodziny, bez przegladu gniazda.
D. 4-6 godz. po usunieciu matki z rodziny, bez przegladu gniazda.
Zadanie 17.
Ktérg rosling miododajng przedstawiono na ilustracji?
A. Rzepak ozimy
B. Facelig btekitna.
C. Chaber btawatek.
D. Gryke zwyczajna.

Zadanie 18.
W ktorym miesigcu pszczoty zuzywajg najwiekszg ilo$¢ miodu na wtasne potrzeby?
A. W maju.
B. W czerwcu.
C. W lipcu.
D. W sierpniu.
Zadanie 19.

Wedlug W. Ostrowskiej najlepiej zimujg pszczoty, ktore wygryzajg sie

A. do potowy lipca.

B. na przetomie lipcai sierpnia.

C. na przelomie sierpnia i wrzesnia.
D. okoto potowy pazdziernika.

Zadanie 20.
Jesienne uzupetnianie zapasow zimowych syropem cukrowym powinno zakonczyc sie nie pézniej niz

A. 30 sierpnia.

B. 20 wrzesnia.

C. 10 pazdziernika
D. 30 pazdziernika.

Zadanie 21.
W jakiej minimalnej odlegtosci od gtéwnej arterii komunikacyjnej pszczelarz moze usytuowac pasieke?
A. 30m
B. 50m
C. 100m
D. 200 m
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Zadanie 22.

Jaka minimalng ilos¢ pszczdt powinna liczy¢ rodzina pszczela na poczatku maja, aby mozna byto uznac jg
za silng?

A. Ok.10tys.
B. Ok. 20 tys.
C. Ok.40tys.
D. Ok. 80 tys.

Zadanie 23.

Do jakiego rodzaju choréb pszczot zalicza sie zgnilec europejski?
A. Wirusowych.
B. Grzybiczych.

C. Bakteryjnych.
D. Pasozytniczych.

Zadanie 24.

O ile dni wczesniegj trzeba przystapi¢ do wychowu trutni niz do wychowu matek, by trutnie byly gotowe do
unasienniania w tym samym czasie co mtode matki?

A. 6-8 dni.
B. 10-12 dni.
C. 14-21dni.
D. 24-26 dni.
Zadanie 25.

W jakim stadium rozwoju matki pszczelej nie nalezy robi¢ zadnych przeglgdow w rodzinie wychowujgcej?
A. Poczwarki.
B. Larwy zwinietej.
C. Przedpoczwarki.
D. Larwy przgdzace;.

Zadanie 26.

Podczas gtownego przegladu jesiennego w gniezdzie rodziny pszczelej stwierdzono ok. 2 kg miodu. Z ilu kg
cukru pszczelarz musi zrobi¢ syrop cukrowy (o proporcjach 3:2), aby uzupetni¢ brakujgcy ,zelazny zapas”?

A. 1kg
B. 2kg
C. 3kg
D. 4kg
Zadanie 27.
Wiosna, brak lotéw i bezsilne staczanie sie pszczdt z deski wylotowej oznacza
A. brak matki.

B. gtéd wrodzinie.
C. wystepowanie warrozy.
D. wystepowanie choroby sporowcowej.
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Zadanie 28.

Ktéra rosling uprawng pozytkowa przedstawiono na ilustracji?

A. Gorczyce biata.

B. Koniczyne biats.

C. Seradelg pastewna.
D. Ogorecznik lekarski.

Zadanie 29.
Jakie sg objawy zgnilca amerykanskiego?
A. Wypadanie szczecinek.
B. Zaburzenia lokomocyjne.
C. Drzenia skrzydetek pszczdt lotnych.
D. Zmiany na zasklepach komorek z martwym czerwiem.
Zadanie 30.
Do jakiego rodzaju choréb pszczot zalicza sie ostry i chroniczny paraliz pszczot?
A. Wirusowych.
B. Grzybiczych.
C. Bakteryjnych.
D. Pasozytniczych.
Zadanie 31.
Ktéry z produktow pszczelich moze by¢ zaatakowany przez roztoczka suszowego, zwanego takze mlekowym
(Carpoglyphus lactis)?
A. Pytek.
B. Miod.
C. Wosk.
D. Propolis.
Zadanie 32.
Jak nalezy postapic z plastrami z czerwiem porazonym zgnilcem amerykanskim?
A. Spalié.
B. Przetopic.
C. Umyc¢ w gorgcej wodzie.
D. Poddac dziataniu srodkow dezynfekcyjnych.
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Zadanie 33.

Ktdra z wymienionych roslin uprawnych cechuje sie najwigkszg wydajnoscig miodowg z 1 ha?

A. Gorczyca biata.

B. Nostrzyk biaty.

C. Koniczyna biata.

D. Koniczyna biatorézowa.

Zadanie 34.
Po ilu dniach nakrop zostaje zasklepiony i jest juz dojrzatym miodem?
A. 24
B. 57
C. 8-10
D. 11-13
Zadanie 35.

Widoczny na ilustracji sprzet zalicza sie do typu miodarek
A. radialnych. ° 4 } i ﬁ':é O
B. hordialnych. -

C. kasetowych.
D. promienistych.

Zadanie 36.
Przedstawiony na ilustracji przyrzad stuzy do oznaczania zawartosci

A. wody w miodzie.

B. pytku w miodzie.

C. enzymow w miodzie.

D. soli mineralnych w miodzie.

Zadanie 37.
Jaki jest maksymalny okres przechowywania mleczka pszczelego w temperaturze 0-5°C?
A.  7dni
B. 14 dni.
C. 21 dni.
D. 28 dni.
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Zadanie 38.

Ktérego z wymienionych kosztow w pasiece nie zalicza sig¢ do kosztéw bezposrednich?
A. Pracy.
B. Transportu.

C. Amortyzacji.
D. Zakupu cukru.

Zadanie 39.

Do jakich pozytkéw nalezy przedstawiona na ilustragji roslina?

A. Wiosennych.

B. Wczesnoletnich.
C. Pdéznoletnich.

D. Jesiennych.

Zadanie 40.

Jaka ilos¢ syropu cukrowego uzyska sie z 50 kg cukru, jezeli do zakarmienia nalezy uzy¢ syropu o proporgji
5:37

A. 30 litrow
B. 50 litrow
C. 60 litrow
D. 80 litrow
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